
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας
συμμετείχε στους εορτασμούς για τα σεπτά
ονομαστήρια του Προκαθημένου της Εκκλησίας της
Κωνσταντινουπόλεως

Πανυγηρικές εκδηλώσεις με αφορμή τα Σεπτά Ονομαστήρια του Παναγιωτάτου Οικουμενικού
Πατριάρχη Βαρθολομαίου πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 10 και 11 Ιουνίου 2012 στην
Κωνσταντινούπολη. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου στις εκδηλώσεις συμμετείχε αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον
Επίσκοπο Βοσκρεσένσκ Σάββα, βοηθό της επαρχίας Μόσχας, και μέλη το διάκονο Θεόδωρο
Σουλγκά, στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, και τη μοναχή Νίνα Πίκοβα.
Στις 10 Ιουνίου αμά την αφίξη στην Κωνσταντινούπολη τα μέλη της αντιπροσωπείας
παρακολούθησαν τον Μεγάλο Εσπερινό στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Βαλουκλή, όπου είναι οι
τάφοι των Οικουμενικών Πατριαρχών.
Στις 11 Ιουνίου ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως χοροστάτησε στον
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου Φαναρίου κατά την τελεσθείσαν Θεία Λειτουργία σε
πολυαρχιερατική συγχοροστασία και σε μέσω πυκνού εκκλησιάσματος εντεύθεν και εκ του
εξωτερικού, του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β΄,
συμπροσευχηθέντος από τον Αντίθρονο στο σολέα.
Ληξάσεις της Θείας Συνάξεως εκ μέρους του ιερού κλήρου και λαού τον Προκαθήμενο της
Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως προσφώνησε ο Μητροπολίτης Γέρων Νικαίας Κωνσταντίνος
και εν συνεχεία ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Βοσκρεσενσκ Σάββας ανέγνωσε μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και επέδωκε δώρα της Αυτού
Αγιώτητος ένα ιερό εγκόλπιο με αφιέρωση και ένα μπαστούνι. Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος
Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος απήυθηνε στον εορτάζοντα συγχαρητήριους λόγους και
ευχές εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος.
Αντιφωνώντας ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος ειδικότερα δε ευχαρίστησε τον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας για τις ευχές και τα δώρα του και τόνισε το απαρασέλυτον
της πνευματικής ενότητας μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως και Ρωσίας και
ζήτησε να διαβιβασθούν στον Πατριάρχη Κύριλλο ο αδελφικός χαιρετισμός του και οι ένθερμες του
ευχές.
Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία επίσης συμμετείχε η αντιπροσωπεία της Εκκλησίας Κρήτης με
επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας Ευγένιο, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής



Παντοκράτορος Αγίου Όρους, εκπρόσωποι της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος και άλλοι. Επίσης στο
Ναό παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Κωνσταντινούπολη κ. Νικόλαος
Μαυθιουδάκης, τοπικοί άρχοντες.
Αμέσως μετά παρετέθη επίσημο γεύμα όπου παρακάθησαν οι υψηλοί προσκεκλημένοι.
Ακόμα κατά την επίσκεψη στην Πόλη την αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Ρωσίας τη συνόδευε ο
Μέγας Κήρυξ του Οικουμενικού Θρόνου Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων Κομζιάς ο οποίος τη ξενάγησε
στους Ιερούς Ναούς και Μονές της Πόλεως. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54056/
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